

ΣΣ.6. 2/6/5

ΥΒΣ 179/91
ΥΒΣ 180/91

Πρόταση που υπέβαλε ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων στις 18/12/1992 για λύση της ερχατικής διαφοράς
(ανανέωση συλλογικής συμβάσεως που έληξε στις 31/12/1991)
μεταξύ της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου και της Αρχής
Τηλεπικοινωνιών Κύπρου α' ενός και της ΕΠΟΤΑΗ (ΟΗΟ-ΣΕΚ) και
της ΕΠΟΕΤ (ΟΗΟ-ΣΕΚ) α'ετέρου

A. 1. Μισθολογικές Αυξήσεις

Να παραχωρηθούν επί των μισθών της 31/12/91 οι κατωτέρω
μισθολογικές αυξήσεις:

(α) 1,25% από 1/1/92 με ελάχιστο ποσό αυξήσεως £2,80 μηνιαίως
επί του βασικού μισθού.

(β) 2% από 1/1/93 με ελάχιστο ποσό αυξήσεως £4,50 μηνιαίως
επί του βασικού μισθού.

(γ) 2% από 1/1/94 με ελάχιστο ποσό αυξήσεως £4,50 μηνιαίως
επί του βασικού μισθού.

Το ελάχιστο ποσό αυξήσεως ((α)-(γ) ανωτέρω) θα
παραχωρηθεί μόνο σε όσους θα είναι στην υπηρεσία κατά την
υπογραφή της συλλογικής συμβάσεως και δε θα επηρεάσει τις
μισθολογικές κλίμακες. Σε όσους προσληθούν σε ημερομηνία
μεταγενέστερη της υπογραφής της συμβάσεως, το ελάχιστο ποσό
αυξήσεως θα παραχωρείται αφού συμπληρώσουν δυο έτη υπηρεσίας.

./...

2. Φεληματα

Να παραχωρηθούν αυξησεις 1,5% σε ωφελήματα, τα οποία θα καθοριστούν απευθείας από τις δυο πλευρές. Τυχόν διαφορά για τις κατηγορίες των ωφελημάτων στις οποίες θα κατανευηθεί το 1,5% δε θα αποτελεί λόγο εργατικής διαφοράς.

Α *

Οι δυο πλευρές απάντησαν ότι αποδέχονται την ανωτέρω πρόταση (παράγραφοι 1 και 2) του Υπουργού. Στην συνέχεια, ο Υπουργός ανέφερε κι έγινε τούτο αποδεκτό από την ΟΗΟ-ΣΕΚ ότι η ανωτέρω πρόταση, δια της αποδοχής της, αποτελεί συμφωνία εφαρμοστέα και στους υπόλοιπους ημικρατικούς οργανισμούς και ότι για τον εν λόγω σκοπό, αντίγραφο της πρότασης θα σταλεί από το Υπουργείο Οικονομικών προς όλες τις διευθύνσεις των ημικρατικών οργανισμών.

Β. Συμμετοχή των Εργαζομένων στα Διοικητικά Συμβούλια των Ημικρατικών Οργανισμών

Ο Υπουργός, αφού διευκρίνισε ότι το θέμα τούτο δεν αφορά τα Διοικητικά Συμβούλια των ημικρατικών οργανισμών και συνεπώς δεν αποτελεί εργατική διαφορά μεταξύ αυτών και των συντεχνιών, υπέβαλε την ακόλουθη πρόταση προς τις συντεχνίες:

1. Η Κυβέρνηση αναλαμβάνει όπως προδεί στις δέουσες ενέργειες, ώστε μέχρι τις 30/4/93 να καταστεί δυνατή η συμμετοχή ενός υπαλλήλου υπό την ιδιότητα του παρατηρητή.

2. Η διευθέτηση αυτή θα ισχύει μέχρι της 31/12/94. Περὶ του προακτιού μετά την 31/12/94 θα γίνουν διαπραγματεύσεις μεταξύ της Κυβερνήσεως και των συντεχνιών κατά το δεύτερο εξάμηνο του 1994.

3. Η διευθέτηση αυτή θα εφαρμοστεί στους τρεις μεγάλους δημοκρατικούς οργανισμούς, ήτοι Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου, Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου.

Η συντεχνιακή πλευρά απάντησε ότι αποδέχεται την ανωτέρω πρόταση του Υπουργού.

15.1.1993

ΑΓΔ/ΑΣ

PR921221.A01

Διευκρινίσεις/Επεξηγήσεις

* (α) Σημείο Α1 της προτάσεως (ελάχιστη αύξηση)

Η ελάχιστη αύξηση θα αποτελέσει αντικείμενο συζητήσεως των ημικρατικών οργανισμών με τις συντεχνίες και το Υπουργείο Οικονομικών. Ο τρόπος αναθεώρησης της ελάχιστης αυξήσεως που θα συμφωνηθεί να εφαρμοστεί από 1.1.1995, εκτός αν τα ενδιαφερόμενα μέρη συμφωνήσουν σε ημερομηνία ενωρίτερα απ' αυτή.

** (β) Σημείο Α2 της προτάσεως (ωφελήματα)

Η εργοδοτική πλευρά είναι έτοιμη μέσα σε πνεύμα καλής θελήσεως και κατανοήσεως και σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κώδικα Βιομηχανικών Σχέσεων να διαπραγματευθεί με τη συντεχνιακή πλευρά το θέμα των ωφελημάτων και να επιδείξει ελαστικότητα, αν χρειαστεί, στο ποσοστό του 1,5%, για αιτήματα που και οι δυο πλευρές συμφωνούν στην ικανοποίησή τους, χωρίς ταυτόχρονα να προκαθοριστεί ανώτατο ποσοστό.

15.1.1993

ΑΙΑ/ΑΓ

NO930115.A03